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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
 
Η αποτίμηση και αξιολόγηση των δραστηριοτήτων και της προσφοράς ενός οργανισμού προς 
την οικονομία και την κοινωνία έχει ως στόχο τη διαπίστωση τυχόν αδυναμιών και 
αποκλίσεων σε σχέση με τους στόχους και την αποστολή του και τη λήψη των κατάλληλων 
αποφάσεων πολιτικής καθώς και των ανάλογων διορθωτικών μέτρων.  Η ανάγκη για 
αποτίμηση και αξιολόγηση καθίσταται ακόμα περισσότερο σημαντική σε δημόσιους 
οργανισμούς, όπως είναι η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), για 
σκοπούς χρηστής διοίκησης και διαφάνειας. 

 
Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η ΑνΑΔ, έχοντας ως γνώμονα την αποστολή της για 
προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της 
Κύπρου, έχει προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες Συμμετοχής σε 
Δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2009 – 2015».  

 
Η μελέτη αποτελεί βασικό εργαλείο αποτίμησης της διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς 
την κυπριακή οικονομία και τις επιχειρήσεις και τεκμηρίωσης της συμβολής της στην 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της συμμετοχής των επιχειρήσεων στις 
δραστηριότητες της.  

 
Στη μελέτη παρουσιάζονται και αναλύονται στοιχεία για τον αριθμό των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των δικαιούχων επιχειρήσεων που 
κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2009-2015, το ύψος 
των χορηγιών κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων 
στις δραστηριότητες της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι επιχειρήσεις. 

 
Τα ευρήματα της μελέτης παρέχουν σημαντική πληροφόρηση για εξέταση της 
αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων της 
ΑνΑΔ και για την εφαρμογή στοχευμένων ενεργειών για ποσοτική αύξηση και ποιοτική 
αναβάθμιση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 

 
 
 
 
 
 
Γιώργος Παναγίδης 
Γενικός Διευθυντής 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η αποτίμηση και αξιολόγηση των δραστηριοτήτων της καθώς και της προσφοράς της προς 
την οικονομία και την κοινωνία της Κύπρου αποτελεί για την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) δραστηριότητα μεγάλης σημασίας.  Στόχο αποτελεί η 
διαπίστωση τυχόν αδυναμιών και αποκλίσεων και η λήψη των κατάλληλων αποφάσεων 
πολιτικής και των ανάλογων διορθωτικών μέτρων με την παράλληλη εξυπηρέτηση της 
επιδίωξης για χρηστή διοίκηση και διαφάνεια. 
 
Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η ΑνΑΔ, έχοντας ως γνώμονα την αποστολή της για 
προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της 
Κύπρου, έχει προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες Συμμετοχής σε 
Δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2009 – 2015».  Η μελέτη αποτελεί βασικό εργαλείο αποτίμησης 
της διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς την κυπριακή οικονομία και τις επιχειρήσεις και 
τεκμηρίωσης της συμβολής της στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της 
συμμετοχής των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της.  Τα ευρήματα της μελέτης 
αξιοποιούνται από την ΑνΑΔ στο πλαίσιο της συνεχούς εξέτασης της αποτελεσματικότητας 
του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων της, ώστε να προωθεί 
στοχευμένες ενέργειες για ποσοτική και ποιοτική ενίσχυση των συμμετοχών των 
επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 

 
1.1. Σκοπός της μελέτης 
 
Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η ανάλυση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2009 – 2015.  Η ανάλυση καλύπτει τον 
αριθμό των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των 
δικαιούχων επιχειρήσεων που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την 
περίοδο αναφοράς, το ύψος των χορηγιών κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη 
συμμετοχή των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι 
επιχειρήσεις.  Η ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τον τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας και την επαρχία που δραστηριοποιείται η επιχείρηση καθώς 
και το μέγεθος της επιχείρησης ως προς τον αριθμό των απασχολουμένων της. 
 
Μέσα από την αναλυτική και συγκριτική αυτή εξέταση επιδιώκεται η εξαγωγή χρήσιμων 
συμπερασμάτων αναφορικά με την προσφορά της ΑνΑΔ προς το σύνολο των επιχειρήσεων. 
 
Οι επιμέρους στόχοι της μελέτης είναι: 
 
• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις 

εισπράξεις τέλους την περίοδο 2009 – 2015.  Ο δείκτης υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
ποσού των χορηγιών που δόθηκε από την ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν στις 
δραστηριότητες της με τις εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού που 
κατέβαλε το σύνολο των επιχειρήσεων.   

• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2009 – 2015.  Ο δείκτης υπολογίζεται με τη 
διαίρεση του αριθμού των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
με τον αριθμό δικαιούχων επιχειρήσεων που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού.   
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1.2. Έκταση της μελέτης 
 
Η μελέτη καλύπτει το σύνολο των συμμετοχών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2009 – 2015.   
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στις Εισπράξεις Τέλους
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Δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Χορηγίες της ΑνΑΔ Εισπράξεις Τέλους

Αριθμός Επιχειρήσεων
που Συμμετείχαν σε

Δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Αριθμός Δικαιούχων
Επιχειρήσεων
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Διευκρινίζεται ότι στην ανάλυση περιλαμβάνονται τα Σχέδια στα οποία οι επιχειρήσεις 
λαμβάνουν χορηγίες για τη συμμετοχή απασχολουμένων τους και όχι όλα τα Σχέδια από τα 
οποία επωφελούνται, όπως είναι οι τοποθετήσεις ανέργων για απόκτηση εργασιακής πείρας. 

 
1.3. Μεθοδολογία 
 
Για τη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων της μελέτης αξιοποιήθηκαν στοιχεία από την 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων ΣΥΠΡΟ της ΑνΑΔ καθώς και στοιχεία των Υπηρεσιών 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τις εισπράξεις του τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού. 
 
Η ταξινόμηση των επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, επαρχία και 
μέγεθος έγινε με βάση την ταξινόμηση των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
Σημειώνεται ότι για τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας παρουσιάζονται στοιχεία μόνο 
για την περίοδο 2010 – 2015 λόγω της μετάβασης από το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης 
Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE 1 στο NACE 2 από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων το 2010. 

 
1.4. Περίγραμμα της μελέτης 
 
Στο πρώτο κεφάλαιο περιγράφονται ο σκοπός της μελέτης, η έκταση της και η μεθοδολογία 
που ακολουθήθηκε στη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών. 
 
Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των 
δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ για την περίοδο 2009 – 2015.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται οι 
δείκτες ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και ποσοστού 
κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ τόσο για το σύνολο των επιχειρήσεων 
όσο και κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας.  Η ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τους 
ευρείς τομείς οικονομικής δραστηριότητας, τους 21 κύριους τομείς οικονομικής 
δραστηριότητας καθώς και σε επιλεγμένους υποτομείς.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση 
περιλαμβάνει στοιχεία για το ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις 
τέλους από επιχειρήσεις, τον αριθμό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ καθώς και τον αριθμό δικαιούχων επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας. 
 
Στο τέταρτο και πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
μέγεθος επιχείρησης και επαρχία αντίστοιχα.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει 
στοιχεία για το ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από 
επιχειρήσεις, τον αριθμό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς 
και τον αριθμό δικαιούχων επιχειρήσεων κατά μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο έκτο κεφάλαιο παρουσιάζονται στοιχεία σε σχέση με τον αριθμό των μοναδικών 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2009 – 2015 
κατά μέγεθος απασχόλησης.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει τον δείκτη ποσοστού 
κάλυψης κατά μέγεθος επιχείρησης, την απασχόληση, τη συχνότητα συμμετοχής τους και 
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στοιχεία αναφορικά με τις νέες επιχειρήσεις οι οποίες άρχισαν τη δραστηριοποίηση τους σε 
συνεργασία με την ΑνΑΔ για πρώτη φορά μέσα στο 2015. 
 
Στο έβδομο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι σημαντικότερες διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
τα οποία προκύπτουν από την ανάλυση των στοιχείων της μελέτης ενώ καταγράφονται οι 
κύριες καταληκτικές επισημάνσεις που απορρέουν μέσα από την εικόνα που σχηματίστηκε 
από την ανάλυση των δεικτών.  
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2. ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΔΕΙΚΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ 

 
Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των 
δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ την περίοδο 2009 – 2015.  Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται οι 
δείκτες ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και οι δείκτες 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για το σύνολο των 
επιχειρήσεων καθώς και κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία.  
 
Σημειώνεται ότι για τους δείκτες κάλυψης για το σύνολο των επιχειρήσεων παρουσιάζονται 
επίσης οι επιμέρους συνιστώσες των δεικτών που είναι το ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ προς 
επιχειρήσεις, οι εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, ο αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και ο αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων.  
Αναλυτικά στοιχεία για τους δείκτες κάλυψης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, 
μέγεθος επιχείρησης και επαρχία παρουσιάζονται στα σχετικά κεφάλαια της μελέτης. 

 
2.1. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
 
Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 1, οι σημαντικές μειώσεις οι οποίες 
παρουσιάστηκαν τη διετία 2013 – 2014 στο ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις 
ως συνέπεια της οικονομικής κρίσης, διαφοροποιήθηκαν αφού το 2015 εμφάνισε αξιόλογη 
αύξηση.  Οι χορηγίες σε επιχειρήσεις κατά την περίοδο 2009 – 2012 εμφάνισαν σημαντική 
άνοδο και από €9.584.267 το 2009 έφτασαν στα €22.064.251 το 2012 (+130,2% σε σύγκριση 
με το 2009).  Κατά το 2014 όμως μειώθηκαν κατά -56,9% σε σύγκριση με το 2012.  Κατά το 
2015, το ύψος των χορηγιών αυξήθηκε στα €11.799.2311 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
+24,1% σε σύγκριση με το 2014.  

 

                                                 
1 Κατά το 2015 οι συνολικές δαπάνες της ΑνΑΔ για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, 
περιλαμβανομένων των Σχεδίων για τους ανέργους, ανήλθαν στα €19.234.971.  Έτσι οι χορηγίες σε επιχειρήσεις 
αντιστοιχούν στο 61,3% των συνολικών δαπανών. 
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Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 2, οι εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού από επιχειρήσεις, οι οποίες μειώθηκαν αισθητά την περίοδο 2012 – 2014, είχαν 
οριακή αύξηση κατά το 2015.  Οι εισπράξεις τέλους αυξήθηκαν από €25.398.940 το 2009 σε 
€26.838.473 το 2011, σημειώνοντας μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης +2,8%.  Κατά την περίοδο 
2012 – 2014 παρουσιάστηκε μείωση στις εισπράξεις τέλους κατά -6,9% τον χρόνο.  Κατά το 
2015, οι εισπράξεις τέλους ανήλθαν στα €22.840.088, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
+2,5% σε σύγκριση με το 2014. 
 

 
 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 3 που παρουσιάζει τον δείκτη ποσοστού κάλυψης 
χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, διαπιστώνεται ανάκαμψη του 
δείκτη κατά το 2015, μετά τη σημαντική μείωση την περίοδο 2013 – 2014.  Συγκεκριμένα, 
από 37,7% το 2009 υπερδιπλασιάστηκε φτάνοντας στο 85,8% το 2012 που αποτελεί και το 
μέγιστο σημείο του δείκτη για την περίοδο αυτή.  Ο δείκτης στη συνέχεια παρουσίασε 
δραστική μείωση και έφτασε στο 42,7% μέσα στο 2014, ενώ το 2015 παρουσίασε 
σημαντική αύξηση φτάνοντας το 51,7%.  Η εξέλιξη του δείκτη αντικατοπτρίζει τη 
συνειδητή μετακίνηση των προτεραιοτήτων και πόρων της ΑνΑΔ, το 2013 και 2014, προς 
δράσεις που στοχεύουν στην ένταξη/επανένταξη των ανέργων στην απασχόληση, ενώ κατά 
το 2015 η ανάκαμψη της οικονομίας οδήγησε σε αύξηση του δείκτη. 
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2.2. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
 
Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 4, ο αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις την 
περίοδο 2009 – 2015.  Συγκεκριμένα, ο αριθμός τους σημείωσε μικρή μείωση (-3,6%) την 
περίοδο 2009 – 2010, την οποία ακολούθησε όμως σημαντική αύξηση, αφού έφτασε στις 
4.884 επιχειρήσεις το 2011 (αύξηση +41,7% σε σύγκριση με το 2010), που αποτελεί και τον 
μέγιστο αριθμό της περιόδου.  Κατά το 2013 – 2014, παρουσιάστηκε σημαντική μείωση κατά 
-18,8% τον χρόνο με συνέπεια οι επιχειρήσεις το 2014 να μειωθούν στις 3.218 ενώ το 2015 ο 
αριθμός τους αυξήθηκε σημαντικά στις 3.714 επιχειρήσεις (+15,4% σε σύγκριση με το 
2014)2. 
 

 
 

Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 5, ο αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων που 
κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού παρουσίασε σημαντική αύξηση την 
περίοδο 2009 – 2011 με τον αριθμό τους να αυξάνεται από 71.727 επιχειρήσεις το 2009 σε 
74.913 επιχειρήσεις το 2011 με μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης +2,2%.  Στη συνέχεια όμως, ο 
αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων μειώθηκε και έφτασε στις 64.523 επιχειρήσεις το 2014 
παρουσιάζοντας μείωση κατά -4,9% τον χρόνο.  Ωστόσο, με την ανάκαμψη της κυπριακής 
οικονομίας μέσα στο 2015, παρατηρήθηκε μικρή αύξηση στον αριθμό των δικαιούχων 
επιχειρήσεων κατά +0,9%, φτάνοντας τις 65.118 επιχειρήσεις. 
 

 
                                                 
2 Ο αριθμός αυτός αναφέρεται στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που παρέχουν 
χορηγίες σε επιχειρήσεις.  Οι επιχειρήσεις επωφελούνται επίσης μέσα από άλλες δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
όπως είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης για απόκτηση εργασιακής πείρας που απευθύνονται σε 
ανέργους.  
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Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 6, όπου παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, διαπιστώνεται ότι ο δείκτης σημείωσε 
σημαντικές διακυμάνσεις την περίοδο 2009 – 2015.  Συγκεκριμένα, ο δείκτης μειώθηκε από 
5,0% το 2009 σε 4,6% το 2010.  Στη συνέχεια, ο δείκτης σημείωσε σημαντική αύξηση και 
έφτασε στο 6,7% το 2012, αλλά το 2014 μειώθηκε στο 5,0%.  Κατά το 2015, αυξήθηκε 
σημαντικά στο 5,7%.  Η εξέλιξη του δείκτη αντικατοπτρίζει τη συνειδητή μετακίνηση των 
προτεραιοτήτων και πόρων της ΑνΑΔ, το 2013 και 2014, προς δράσεις που στοχεύουν στην 
ένταξη/επανένταξη των ανέργων στην απασχόληση, ενώ κατά το 2015 η ανάκαμψη της 
κυπριακής οικονομίας οδήγησε σε αύξηση του δείκτη. 
 

 
 
2.3. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 
 
Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 7, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε γενικά διαχρονική αύξηση την περίοδο 2010 – 
2012.  Κατά το 2013 – 2014, παρουσιάζεται σημαντική μείωση και στους τρεις ευρείς τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας, με ανάκαμψη ωστόσο μέσα στο 2015 για τον πρωτογενή και 
τριτογενή τομέα.  Ο δευτερογενής τομέας, παρόλο που κατέχει το μεγαλύτερο ποσοστό 
κάλυψης χορηγιών παρουσίασε σημαντική μείωση και μέσα στο 2015 κατά -7,3%.  
Ακολουθούν ο τριτογενής τομέας με το ποσοστό κάλυψης στο 49,7% το 2015 από 37,2% το 
2014 και ο πρωτογενής τομέας όπου το ποσοστό κάλυψης έφτασε στο 33,4% από 31,8% το 
2014. 
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2.4. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

 
Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 8 διαπιστώνεται ότι ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ ακολουθεί την ίδια τάση με τον δείκτη 
ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους, αλλά παραμένει σε σχετικά 
χαμηλά επίπεδα.  Το μεγαλύτερο με διαφορά ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρατηρείται στον δευτερογενή τομέα το οποίο αυξάνεται από 
8,6% το 2010 σε 10,2% το 2015.  Ακολουθούν με πιο μικρά ποσοστά κάλυψης ο τριτογενής 
τομέας που σημείωσε αύξηση από 4,0% το 2010 σε 5,2% το 2015 και ο πρωτογενής τομέας 
που βρίσκεται στο 2,3% το 2015. 
 

 
 
2.5. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

κατά μέγεθος επιχείρησης 
 
Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 9, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλα τα μεγέθη 
επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 2015 καθώς η έντονη αυξητική τάση την περίοδο 2010 – 
2012 ακολουθήθηκε από μια δραστική μείωση την περίοδο 2013 – 2014 και μια 
σημαντική αύξηση το 2015. 
 
Η μεγαλύτερη αύξηση του ποσοστού κάλυψης σημειώθηκε στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 
9 άτομα όπου από 22,9% το 2009 αυξήθηκε στο 101,6% το 2012.  Το ποσοστό κάλυψης 
μειώθηκε δραστικά στο 53,5% το 2014 και έμεινε στα ίδια ακριβώς επίπεδα και το 2015.   
 
Σημαντική αύξηση του ποσοστού κάλυψης παρατηρήθηκε στις επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 
49 άτομα.  Συγκεκριμένα, από 41,8% το 2009, σημείωσε σημαντική αύξηση φτάνοντας στο 
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104,3% το 2012, με δραστική μείωση όμως στη συνέχεια φτάνοντας στο 52,3% το 2014.  
Μεγάλη ανάκαμψη του δείκτη παρατηρήθηκε το 2015, με ποσοστό 62,8%, το οποίο είναι το 
μεγαλύτερο ποσοστό από όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων. 
 
Στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 249 άτομα, παρουσιάζονται αυξομειώσεις από χρόνο σε 
χρόνο στα ποσοστά κάλυψης και από 42,7% το 2009 βρισκόταν στο 51,0% το 2015.   
 
Διακυμάνσεις σημειώθηκαν επίσης στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω όπου 
το ποσοστό κάλυψης μειώθηκε από 41,6% το 2009 σε 36,2% το 2015. 
 

 
 
2.6. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

κατά μέγεθος επιχείρησης 
 
Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 10, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει διαχρονικά σταθερό στα ίδια 
επίπεδα σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων παρά τις μεγάλες διαφορές που 
παρουσιάζει το ποσοστό κατά ομάδα μεγέθους. Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης 
εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω με το ποσοστό να ανέρχεται 
στο 96,6% το 2015.  Σημαντικό ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται επίσης στις επιχειρήσεις με 
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μέγεθος 50 – 249 άτομα με το ποσοστό να ανέρχεται στο 70,2% το 2015 ενώ στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 49 άτομα το ποσοστό παραμένει σε πιο χαμηλά επίπεδα 
φτάνοντας στο 32,5% το 2015.  Σημαντικά χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης παρατηρείται στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα που ανήλθε στο 3,0% το 2015. 
 

 
 
2.7. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

κατά επαρχία 
 
Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 11, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 
2009 – 2015 καθώς η μεγάλη αύξηση της περιόδου 2009 – 2012 ακολουθήθηκε από 
δραστική μείωση την περίοδο 2013 – 2014 και με σημαντική ανάκαμψη το 2015. 
 
Τη μεγαλύτερη αύξηση της περιόδου σημείωσε η επαρχία Πάφου με το ποσοστό κάλυψης 
να αυξάνεται από 45,4% το 2009 σε 75,0% το 2015.  Ακολουθεί η επαρχία Αμμοχώστου με 
αύξηση του ποσοστού κάλυψης από 43,4% το 2009 σε 62,7% το 2015. 
 
Σχετικά μικρότερα ποσοστά κάλυψης για το 2015 παρατηρούνται στις επαρχίες Λευκωσίας 
και Λάρνακας με 50,4% στην κάθε επαρχία ενώ το μικρότερο ποσοστό κάλυψης 
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παρατηρείται στην επαρχία Λεμεσού με 47,7%.  Αξιοσημείωτη είναι η μεγάλη ανάκαμψη 
του δείκτη στη Λευκωσία κατά το 2015, αφού το 2014 κατείχε το μικρότερο ποσοστό με 
36,3%. 
 

 
 
2.8. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

κατά επαρχία 
 
Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 12, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρέμεινε σε σχετικά χαμηλά επίπεδα σε 
όλες τις επαρχίες παρά τις σημαντικές αυξομειώσεις που παρουσίασε την περίοδο 2009 – 
2015.  Η πτωτική τάση που παρατηρήθηκε την περίοδο 2009 – 2010 ακολουθήθηκε από 
σημαντική αύξηση την περίοδο 2010 – 2012, δραστική μείωση την περίοδο 2013 – 2014 και 
μεγάλη αύξηση το 2015.  
 
Στη Λευκωσία εμφανίζεται διαχρονικά το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων.  
Συγκεκριμένα, το ποσοστό κάλυψης αυξήθηκε από 5,6% το 2009 στο 6,5% το 2015. 
 
Η επαρχία Πάφου, παρά τις διακυμάνσεις που παρατηρήθηκαν μέσα στην περίοδο αυτή, έχει 
το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης το οποίο ανήλθε στο 5,9% το 2015.  
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Η Αμμόχωστος έχει το τρίτο μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων κατά το 2015 που 
ανέρχεται στο 5,1%. 
 
Τα μικρότερα ποσοστά κάλυψης κατά το 2015, παρατηρήθηκαν στη Λεμεσό και Λάρνακα, 
όπου έφτασαν στο 5,0% και στις δύο επαρχίες, παρά τη σημαντική ανάκαμψη του δείκτη σε 
σύγκριση με το 2014 (4,4% και 4,1% αντίστοιχα).   
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3. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 
Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών 
κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας.  Οι 
δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους τομείς οικονομικής δραστηριότητας του τριτογενούς, 
του δευτερογενούς και του πρωτογενούς τομέα καθώς και σε επιλεγμένους υποτομείς. 
 
 
 

 
 
 
 
 

Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία τα οποία παρουσιάζονται αφορούν την περίοδο 2010 – 2015. 
Αυτό οφείλεται στη μετάβαση από το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης Οικονομικών 
Δραστηριοτήτων NACE 1 στο NACE 2 από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων το 
2010. Έτσι τα στοιχεία για το 2009 δεν είναι δυνατό να συγκριθούν με τα στοιχεία της 
περιόδου 2010 – 2015. 
  

Δείκτες  Ποσοστών Κάλυψης
από  Δραστηριότητες  της  ΑνΑΔ κατά 
Τομέα  Οικονομικής Δραστηριότητας

Ποσοστά κάλυψης 
από δραστηριότητες της  

ΑνΑΔ στον τριτογενή τομέα 

Ποσοστά κάλυψης 
από δραστηριότητες της  

ΑνΑΔ στον πρωτογενή τομέα 

Ποσοστά κάλυψης 
από δραστηριότητες της  

ΑνΑΔ στον δευτερογενή τομέα 



15 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 13 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2010 
– 2015. 
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά ευρύ 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2010 – 2015 παρουσιάζεται στο 
Σχεδιάγραμμα 14. 
 

 
  

24,5%

52,7%

36,1%
31,8% 31,8% 33,4%

50,9%

85,5%

106,1%

93,9%

70,3%
63,0%

46,0%

72,8%
81,6%

60,8%
37,2%

49,7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2010 2011 2012 2013 2014 2015

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 13
ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ

ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑ ΕΥΡΥ ΤΟΜΕΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2010 - 2015

Πρωτογενής Δευτερογενής Τριτογενής

2,0%

4,4%

2,5%
1,8% 2,0% 2,3%

8,6%

12,2%

13,8%

12,2%

9,8% 10,2%

4,0%

5,6% 5,8%
5,2%

4,4%
5,2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

2010 2011 2012 2013 2014 2015

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 14
ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΕΥΡΥ ΤΟΜΕΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2010 - 2015

Πρωτογενής Δευτερογενής Τριτογενής



16 
 

3.1. Ποσοστά κάλυψης στον τριτογενή τομέα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον τριτογενή τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον τριτογενή τομέα  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον τριτογενή 
τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 

2.420

3.460 3.484

2.946

2.397
2.873

0

2.000

4.000

6.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

61.077 61.802 60.441
56.737 54.659 55.315

0

20.000

40.000

60.000

80.000

100.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

4,0%

5,6% 5,8%
5,2%

4,4%

5,2%

0%

2%

4%

6%

8%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



18 
 

3.1.1. Ποσοστά κάλυψης στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.1. Ποσοστά κάλυψης στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.2. Ποσοστά κάλυψης στο χονδρικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο χονδρικό 
εμπόριο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο χονδρικό εμπόριο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο χονδρικό 
εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.3. Ποσοστά κάλυψης στο λιανικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο λιανικό εμπόριο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο λιανικό εμπόριο 

 
 

 

719.812

946.033

1.205.856

867.676

428.335

856.546

0

500.000

1.000.000

1.500.000

2.000.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

2.074.912 2.091.777
1.960.291

1.791.145 1.816.364 1.878.695

1.000.000

1.500.000

2.000.000

2.500.000

3.000.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

34,7%

45,2%

61,5%

48,4%

23,6%

45,6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



25 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο λιανικό 
εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2. Ποσοστά κάλυψης στη μεταφορά και αποθήκευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταφορά και αποθήκευση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.1. Ποσοστά κάλυψης στις χερσαίες μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις χερσαίες 
μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις χερσαίες μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις χερσαίες 
μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.2. Ποσοστά κάλυψης στις πλωτές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις πλωτές 
μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις πλωτές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις πλωτές 
μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.3. Ποσοστά κάλυψης στις αεροπορικές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις αεροπορικές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.4. Ποσοστά κάλυψης στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη 
μεταφορά δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη 
μεταφορά δραστηριότητες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη 
μεταφορά δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην αποθήκευση 
και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές  
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
 προς τη μεταφορά δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.5. Ποσοστά κάλυψης στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές 
δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές 
και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και 
εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.1. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία  

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα εστιατόρια 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και επικοινωνία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην ενημέρωση και επικοινωνία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην ενημέρωση 
και επικοινωνία 

Αριθμός επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.1. Ποσοστά κάλυψης στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και 
ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, 
κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.2. Ποσοστά κάλυψης στις τηλεπικοινωνίες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τηλεπικοινωνίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
τηλεπικοινωνίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.3. Ποσοστά κάλυψης στην πληροφορική 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πληροφορική 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πληροφορική  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 

61

88

100

77

65

92

20

40

60

80

100

120

2010 2011 2012 2013 2014 2015

452

496 498 504

536

601

400

500

600

700

2010 2011 2012 2013 2014 2015

13,5%

17,7%
20,1%

15,3%

12,1%

15,3%

0%

10%

20%

30%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



52 
 

3.1.5. Ποσοστά κάλυψης στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.1. Ποσοστά κάλυψης στις τράπεζες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τράπεζες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τράπεζες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τράπεζες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 

127

141

127 124

62

45

40

80

120

160

2010 2011 2012 2013 2014 2015

298
290 288 289

258

282

200

220

240

260

280

300

320

340

2010 2011 2012 2013 2014 2015

42,6%
48,6%

44,1% 42,9%

24,0%

16,0%

0%

20%

40%

60%

80%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



56 
 

3.1.5.2. Ποσοστά κάλυψης στις ασφάλειες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ασφάλειες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ασφάλειες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών  

 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και 
αντιπροσώπων ασφαλειών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών 

 
 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.6. Ποσοστά κάλυψης στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαχείριση 
ακίνητης περιουσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7. Ποσοστά κάλυψης στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, επιστημονικές και 
τεχνικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 
 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.1. Ποσοστά κάλυψης στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις νομικές και 
λογιστικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.2. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες παροχής συμβουλών  

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και 
μηχανικών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις 
 στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις 
δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.4. Ποσοστά κάλυψης στην έρευνα και ανάπτυξη 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην έρευνα και ανάπτυξη 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην έρευνα και ανάπτυξη 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ  
στην έρευνα και ανάπτυξη 

Αριθμός επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.5. Ποσοστά κάλυψης στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και 
έρευνα αγοράς 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.6. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές 
και τεχνικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.8. Ποσοστά κάλυψης στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις 
 στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις διοικητικές 
και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.9. Ποσοστά κάλυψης στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη δημόσια 
διοίκηση και άμυνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην εκπαίδευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην εκπαίδευση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.11. Ποσοστά κάλυψης στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υγεία και 
κοινωνική μέριμνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.12. Ποσοστά κάλυψης στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τέχνες, 
διασκέδαση και ψυχαγωγία 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.13. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
δραστηριότητες υπηρεσιών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.14. Ποσοστά κάλυψης στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά 
νοικοκυριά 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.15. Ποσοστά κάλυψης στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους ετερόδικους 
οργανισμούς και φορείς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2. Ποσοστά κάλυψης στον δευτερογενή τομέα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον δευτερογενή 
τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον δευτερογενή 
τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 

981

1.323 1.347

1.036

783 797

0

500

1.000

1.500

2.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

11.344
10.816

9.793

8.483

7.950 7.851

7.000

10.000

13.000

2010 2011 2012 2013 2014 2015

8,6%

12,2%
13,8%

12,2%

9,8% 10,2%

0%

5%

10%

15%

20%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



94 
 

3.2.1. Ποσοστά κάλυψης στη μεταποίηση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταποίηση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.1. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και 
καπνού 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
τροφίμων, ποτών και καπνού 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.2. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών 
ένδυσης και δέρματος 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών 
υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης  
και δέρματος που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.3. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
ξύλου και προϊόντων ξύλου 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και 
εκτυπώσεις 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.5. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών και 
φαρμακευτικών προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.6. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό 
και πλαστικό 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.7. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών 
ορυκτών προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.8. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή 
μεταλλικών προϊόντων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών μετάλλων και 
κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.9. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού 
εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή ηλεκτρονικού και 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή επίπλων, επισκευή 
εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.2. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και 
φυσικού αερίου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή 
ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.3. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων 
και διαχείριση αποβλήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 
 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή 
νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 
 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.4. Ποσοστά κάλυψης στις κατασκευές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις κατασκευές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις κατασκευές  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις κατασκευές  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3. Ποσοστά κάλυψης στον πρωτογενή τομέα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον πρωτογενή 
τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον πρωτογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον πρωτογενή 
τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.1. Ποσοστά κάλυψης στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη γεωργία, 
δασοκομία και αλιεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα ορυχεία και λατομεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ορυχεία και λατομεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ορυχεία και λατομεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ορυχεία και 
λατομεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 

12 11

17 16
14

18

0

10

20

30

2010 2011 2012 2013 2014 2015

65 66 67
72

66 66

0

40

80

120

2010 2011 2012 2013 2014 2015

18,5%
16,7%

25,4%
22,2% 21,2%

27,3%

0%

10%

20%

30%

40%

2010 2011 2012 2013 2014 2015



128 
 

4. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 
Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών 
κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης.  Οι δείκτες αυτοί 
παρουσιάζουν τις τάσεις που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα, 10 – 49 άτομα, 50 – 249 
άτομα και 250 άτομα και άνω καθώς και στις επιμέρους υποδιαιρέσεις των ομάδων αυτών. 
 
 
 

 
 
 
 
Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία τα οποία παρουσιάζονται αφορούν την περίοδο 2009 – 2015. 
 
  

Δείκτες  Ποσοστών Κάλυψης
από Δραστηριότητες της ΑνΑΔ  
κατά  Μέγεθος Επιχείρησης

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 1 - 9 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 10 - 49 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 50 - 249 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 250 και άνω
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Στο Σχεδιάγραμμα 15 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2009 – 2015.   
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2009 – 2015 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 16. 
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1-9 10-49 50-249 250+
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4.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος 1 – 9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.4. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και 
άνω 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις 
με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ 
 
Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών 
κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία.  Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν 
τις τάσεις που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
στις επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου. 
 
 
 

 

 
 
 
Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία τα οποία παρουσιάζονται αφορούν την περίοδο 2009 – 2015. 
 
 

Ποσοστά Κάλυψης 
από Δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

κατά Επαρχία

Αμμόχωστος

Πάφος

Λεμεσός

Λευκωσία

Λάρνακα
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Στο Σχεδιάγραμμα 17 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2009 – 2015. 
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
επαρχία την περίοδο 2009 – 2015 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 18. 
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5.1. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λευκωσίας 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λευκωσίας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 

 
 

 

5.585.013
6.555.573

10.085.360

11.915.238

7.538.299

4.243.404

5.970.006

0

3.000.000

6.000.000

9.000.000

12.000.000

15.000.000

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

13.930.244
14.581.775 14.820.409

14.096.251

12.329.240
11.705.472 11.838.226

8.000.000

10.000.000

12.000.000

14.000.000

16.000.000

18.000.000

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

40,1%
45,0%

68,1%

84,5%

61,1%

36,3%

50,4%

0%

30%

60%

90%

120%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015



155 
 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λευκωσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.2. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λεμεσού 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λεμεσού 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λεμεσού 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.3. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λάρνακας 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Λάρνακας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Λάρνακας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.4. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Αμμοχώστου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.5. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Πάφου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Πάφου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 
 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Πάφου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 
 

 
 
 
 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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6. ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

 
Στο κεφάλαιο αυτό αναλύονται στοιχεία αναφορικά με τις μοναδικές επιχειρήσεις3 οι οποίες 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ και κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού για ολόκληρη την περίοδο 2009 – 2015.  Παρουσιάζονται επίσης στοιχεία σε 
σχέση με την απασχόληση αυτών των επιχειρήσεων.   
 
Πρόσθετα, παρουσιάζονται οι επιχειρήσεις οι οποίες συμμετείχαν σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2009 – 2015 κατά συχνότητα συμμετοχής, ενώ παράλληλα 
δίδονται πληροφορίες για τις επιχειρήσεις οι οποίες συνεργάστηκαν για πρώτη φορά με την 
ΑνΑΔ κατά το 2015 και τις χορηγίες που έλαβαν. 
 

 
 
Σημειώνεται ότι η ανάλυση των στοιχείων που ακολουθεί γίνεται κατά μέγεθος 
απασχόλησης των επιχειρήσεων.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται τα ακόλουθα μεγέθη 
απασχόλησης:  
 

                                                 
3 Ο όρος «μοναδικές επιχειρήσεις» σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις υπολογίζονται μόνο μια φορά ανεξάρτητα από 
πόσες φορές συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2009-2015. 

Μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις
κατά την περίοδο 2009 - 2015

Μοναδικές συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
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Τόσο στις πολύ μικρές όσο και στις μικρές επιχειρήσεις, όσον αυξάνονται τα έτη 
συνεργασίας με την ΑνΑΔ τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.  
Σχεδόν 6 στις 10 (57,9%) από τις πολύ μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις συμμετείχαν 
σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο σε ένα χρόνο ενώ το ποσοστό αυτών που συμμετείχαν 
και τα 7 έτη περιορίζεται μόνο στο 0,6%.  Στις μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις, το 
ποσοστό δραστηριοποίησης με την ΑνΑΔ μόνο σε ένα χρόνο είναι μόνο 31,6%.  Οι μικρές 
επιχειρήσεις που συμμετείχαν και τα 7 έτη ανέρχονται στο 5,6%.   
 
Στις μεσαίες συμμετέχουσες επιχειρήσεις, πάνω από 3 στις 10 (35,2%) συνεργάστηκαν με 
την ΑνΑΔ και τα 7 έτη.  Στις μεγάλες επιχειρήσεις, 7 στις 10 επιχειρήσεις (70,3%) 
συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ και τα 7 έτη της περιόδου 2009 – 2015 ενώ το ποσοστό αυτών 
που συνεργάστηκαν μόνο σε ένα χρόνο είναι πολύ περιορισμένο (2,2%). 

 
6.3. Επιχειρήσεις που συμμετείχαν για πρώτη φορά σε δραστηριότητες της 

ΑνΑΔ το 2015 
 
Στον Πίνακα 1 αναλύονται οι επιχειρήσεις που παρουσίασαν για πρώτη φορά 
δραστηριοποίηση σε Σχέδια της ΑνΑΔ μέσα στο 2015.  Ο ορισμός των νέων επιχειρήσεων 
αφορά τις επιχειρήσεις οι οποίες εμφανίζονται να συμμετέχουν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
για πρώτη φορά το 2015 και δεν είχαν συμμετάσχει μέσα στην περίοδο 2009 – 2014.  
Συγκεκριμένα, φαίνονται οι νέες επιχειρήσεις και οι χορηγίες που έλαβαν καθώς και ο 
συνολικός αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τις 
αντίστοιχες χορηγίες που έλαβαν.   
 
Παρόλο που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2015 είναι σημαντική και φτάνει 
το 27,5%, εντούτοις το ποσοστό χορηγιών που λαμβάνουν είναι σημαντικά μικρότερο 
(14,0%).  Επομένως, οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2015, 
δραστηριοποιήθηκαν σχετικά λιγότερο από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για 
χρόνια με την ΑνΑΔ. 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΕ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΤΟ 2015 
 

ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

2015 
ΑΡ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΧΟΡΗΓΙΕΣ (€) 

ΣΥΜΜΕΤΕ-
ΧΟΥΣΕΣ ΝΕΕΣ ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΕ-

ΧΟΥΣΕΣ ΝΕΕΣ ΑΝΑ-
ΛΟΓΙΑ 

1 – 9 άτομα 1.846 741 40,1% 3.066.897 1.048.767 34,2%
10 – 49 άτομα 1.195 203 17,0% 3.521.940 478.136 13,6%
50 – 249 άτομα 407 25 6,1% 2.907.310 75.646 2,6%
250+ άτομα 86 2 2,3% 2.097.184 7.291 0,3%
ΣΥΝΟΛΟ 3.714 1.022 27,5% 11.799.231 1.649.633 14,0%

 
Από την ανάλυση των στοιχείων κατά μέγεθος επιχείρησης, διαπιστώνεται ότι οι νέες πολύ 
μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σε πάνω από 4 στις 10 συμμετέχουσες (40,1%).  Επίσης 
σχεδόν 3 στις 4 νέες επιχειρήσεις του 2015 είναι πολύ μικρές (72,5%).  Αυτό είναι θετικό 
για ένταξη των νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ αλλά και 
αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής ενεργοποίηση τους για αριθμό ετών.  
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Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις μειώνεται 
δραστικά με το μέγεθος επιχείρησης.  Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή συμμετοχή των 
μεγάλων επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων επιχειρήσεων και τη 
σημαντική συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.    
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7. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 
Από την ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών αναφορικά με τη διαχρονική προσφορά 
των προγραμμάτων της ΑνΑΔ την περίοδο 2009 – 2015, προκύπτουν συγκεκριμένες 
διαπιστώσεις και συμπεράσματα τα οποία καταγράφονται στο κεφάλαιο αυτό.  Αυτά 
αφορούν τις χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις 
καθώς και τη συμμετοχή επιχειρήσεων σε δραστηριότητες κατάρτισης κατά τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Τα συμπεράσματα της μελέτης εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν τη βάση για τη διαμόρφωση 
προτάσεων οι οποίες αναμένεται ότι θα συμβάλουν στη βελτίωση των μελλοντικών 
σχεδιασμών που αφορούν τη χάραξη πολιτικής σε σχέση με την παραπέρα προώθηση της 
κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού. 

 

 
  

Συμπεράσματα

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης

κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης

κατά επαρχία

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης

κατά μέγεθος επιχείρησης

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τις μοναδικές επιχειρήσεις 
κατά μέγεθος επιχείρησης

Καταληκτικές επισημάνσεις
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7.1. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης 
κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

 
Στο Σχεδιάγραμμα 26 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2010 – 2015. 
 

 
 
Ο τομέας της Υγείας και κοινωνικής μέριμνας καταγράφει το μεγαλύτερο με διαφορά μέσο 
όρο ποσοστού κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2010 – 2015 με 111,7%, ποσοστό το οποίο 
είναι σημαντικά μεγαλύτερο από τον μέσο όρο του συνόλου (61,4%).  Ακολουθούν οι τομείς 
των Επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων με 95,2%, της 
Ενημέρωσης και επικοινωνίας με 87,2% και της Μεταποίησης με 84,8%.  
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Κατασκευές 

Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων

Διαχείριση ακίνητης περιουσίας

Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών

Σύνολο

Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων

Ορυχεία και λατομεία 

Εκπαίδευση

Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία

Δημόσια διοίκηση και άμυνα

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου

Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες

Μεταφορά και αποθήκευση 

Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί

Γεωργία, δασοκομία και αλιεία 

Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς

Ιδιωτικά νοικοκυριά

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 26
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ 
ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟ 2010 - 2015
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Στο Σχεδιάγραμμα 27 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2010 – 
2015. 
 

 
 
Τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
την περίοδο 2010 – 2015 σημείωσε ο τομέας των Ορυχείων και λατομείων με 21,9%, 
επίδοση που είναι σημαντικά μεγαλύτερη από τον μέσο όρο του συνόλου (5,8%).  
Ακολουθούν οι τομείς της Δημόσιας διοίκησης και άμυνας με 19,8%, της Παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου με 19,1% και της Παροχής νερού, 
επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης αποβλήτων με 17,1%. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 27
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟ 2010 - 2015
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Ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών όσο και των επιχειρήσεων στους 
κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας για την περίοδο 2010 – 2015 παρουσιάζονται 
στο Σχεδιάγραμμα 28.  Σημειώνεται ότι ο κάθετος και οριζόντιος άξονας εντός του 
σχεδιαγράμματος αντιπροσωπεύουν αντίστοιχα τους μέσους όρους των ποσοστών κάλυψης 
χορηγιών και επιχειρήσεων για το σύνολο των επιχειρήσεων την περίοδο 2010 – 2015. 
 
Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης τόσο χορηγιών όσο και 
επιχειρήσεων την περίοδο 2010 – 2015 είναι η Υγεία και κοινωνική μέριμνα, οι 
Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες, η Ενημέρωση και 
επικοινωνία και η Μεταποίηση. 
 

 
A: Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  B: Ορυχεία και λατομεία  C: Μεταποίηση  D: Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 
και φυσικού αερίου  E: Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων  F: Κατασκευές         
G: Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  Η: Μεταφορά και αποθήκευση  I: Ξενοδοχεία και εστιατόρια                
J: Ενημέρωση και επικοινωνία   K: Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί  L: Διαχείριση ακίνητης περιουσίας            
M: Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες  N: Διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες  O: Δημόσια διοίκηση και άμυνα  P: Εκπαίδευση  Q: Υγεία και κοινωνική μέριμνα  R: Τέχνες, 
διασκέδαση και ψυχαγωγία  S: Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  T: Ιδιωτικά νοικοκυριά  U: Ετερόδικοι 
οργανισμοί και φορείς 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 29 παρουσιάζονται οι 10 επιμέρους τομείς οικονομικής δραστηριότητας 
με τους μεγαλύτερους μέσους όρους ποσοστών κάλυψης χορηγιών και επιχειρήσεων την 
περίοδο 2010 – 2015. 
 
Οι επιμέρους τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης τόσο χορηγιών όσο 
και επιχειρήσεων την περίοδο 2010 – 2015 είναι οι Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και 
μηχανικών, η Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου και η Κατασκευή ηλεκτρονικού 
και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων. 
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Ποσοστό κάλυψης χορηγιών

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 28
ΠΟΣΟΣΤΑ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΣΤΟΥΣ ΚΥΡΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2010-2015
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C16: Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου  C19-21: Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  
C26-30: Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων   C31-33: Κατασκευή 
επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες  G45: Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων   
I55: Ξενοδοχεία  J62-63: Πληροφορική  M71: Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών   M72: Έρευνα και 
ανάπτυξη  Μ74-75: Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες   
 
Στο Σχεδιάγραμμα 30 παρουσιάζονται τα ποσοστά κάλυψης τόσο των χορηγιών όσο και των 
επιχειρήσεων στους 10 τομείς οικονομικής δραστηριότητας με τη μεγαλύτερη απασχόληση 
το 2010 και το 2015.   

 
C: Μεταποίηση  F: Κατασκευές  G: Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  H: Μεταφορά και αποθήκευση           
I: Ξενοδοχεία και εστιατόρια  J: Ενημέρωση και επικοινωνία  K: Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί                    
M: Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες  P: Εκπαίδευση  T: Ιδιωτικά νοικοκυριά   
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Οι 5 τομείς με τη μεγαλύτερη απασχόληση που είχαν συγχρόνως και τη μεγαλύτερη 
βελτίωση στα ποσοστά κάλυψης την περίοδο 2010 – 2015 είναι οι Κατασκευές, η 
Ενημέρωση και επικοινωνία, τα Ξενοδοχεία και εστιατόρια, οι Επαγγελματικές, 
επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες και το Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων. 

 
7.2. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης 

κατά μέγεθος επιχείρησης 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 31 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2009 – 2015.  Ο μεγαλύτερος 
μέσος όρος ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 
2009 – 2015 εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 5 – 9 άτομα με 76,1%.  Ακολουθούν 
με ποσοστά μεγαλύτερα από τον μέσο όρο του συνόλου (58,1%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 
10 – 19 άτομα (73,8%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 2 – 4 άτομα (72,2%) και οι επιχειρήσεις 
με μέγεθος 20 – 49 άτομα (64,1%).  Επισημαίνεται το χαμηλό ποσοστό κάλυψης χορηγιών 
στις επιχειρήσεις με 1 άτομο που ανήλθε στο 31,9%.  
 

 
 
Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 2015 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 32.  Όσο αυξάνεται 
το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων τόσο αυξάνονται τα ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ.   
 
Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω κατέγραψαν τον μεγαλύτερο με διαφορά 
μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 
2009 – 2015 με 93,8%.  Ακολουθούν με σχετικά ψηλά ποσοστά οι επιχειρήσεις με μέγεθος 
100 – 249 άτομα και 50 – 99 άτομα με 76,0% και 66,0% αντίστοιχα.  Επισημαίνονται τα 
πολύ χαμηλά ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος 2 – 4 άτομα και 1 άτομο που 
ανήλθαν στο 5,2% και 0,7% αντίστοιχα.  
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Στο Σχεδιάγραμμα 33 παρουσιάζονται οι μέσοι όροι των ποσοστών κάλυψης τόσο των 
χορηγιών όσο και των επιχειρήσεων στις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 
2015.  Σημειώνεται ότι ο κάθετος και οριζόντιος άξονας εντός του σχεδιαγράμματος 
αντιπροσωπεύουν αντίστοιχα τους μέσους όρους των ποσοστών κάλυψης χορηγιών και 
επιχειρήσεων για το σύνολο των επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 2015. 
 

 
 
Οι μεγαλύτεροι μέσοι όροι ποσοστών κάλυψης τόσο χορηγιών όσο και επιχειρήσεων την 
περίοδο 2009 – 2015 παρατηρούνται στις επιχειρήσεις μέσου και μεγάλου μεγέθους, 
δηλαδή στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω, τις επιχειρήσεις με μέγεθος 100 
– 249 άτομα και τις επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 99 άτομα. 
 
Τα ποσοστά κάλυψης τόσο των χορηγιών όσο και των επιχειρήσεων στις ομάδες μεγεθών 
επιχειρήσεων το 2009 και το 2015 παρουσιάζονται στο Σχεδιάγραμμα 34.  Οι ομάδες 
μεγεθών επιχειρήσεων που είχαν τη μεγαλύτερη με διαφορά βελτίωση στα ποσοστά 
κάλυψης την περίοδο 2009 – 2015 είναι οι επιχειρήσεις με μέγεθος 5 – 9 άτομα, οι 
επιχειρήσεις με μέγεθος 2 – 4 άτομα, οι επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 19 άτομα και οι 
επιχειρήσεις με μέγεθος 20 – 49 άτομα.   
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7.3. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης 

κατά επαρχία 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 35 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2009 – 2015.  Ο μεγαλύτερος μέσος όρος 
ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 2009 – 2015 
σημειώθηκε στην επαρχία Πάφου με 80,3%.  Ακολουθούν με ποσοστά μεγαλύτερα από τον 
μέσο όρο του συνόλου των επιχειρήσεων (58,1%) οι επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
(69,7%) και της Λάρνακας (61,1%).  Μικρότερο ποσοστό από τον μέσο όρο του συνόλου 
σημείωσαν οι επαρχίες Λεμεσού (56,0%) και Λευκωσίας (55,1%). 
 

 
 
Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία 
την περίοδο 2009 – 2015 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 36.  Η επαρχία Λευκωσίας 
αποτελεί τη μόνη επαρχία που σημείωσε μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από τον αντίστοιχο μέσο όρο του συνόλου των επιχειρήσεων με 6,3%.  
Ακολουθούν με πιο χαμηλά ποσοστά η Πάφος (5,4%) και η Λεμεσός (5,4%). 
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Στο Σχεδιάγραμμα 37 παρουσιάζονται οι μέσοι όροι των ποσοστών κάλυψης τόσο των 
χορηγιών όσο και των επιχειρήσεων στις επαρχίες την περίοδο 2009 – 2015.  Σημειώνεται ότι 
ο κάθετος και οριζόντιος άξονας εντός του σχεδιαγράμματος αντιπροσωπεύουν αντίστοιχα 
τους μέσους όρους των ποσοστών κάλυψης χορηγιών και επιχειρήσεων για το σύνολο των 
επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 2015.  Τα μεγαλύτερα ποσοστά κάλυψης τόσο χορηγιών 
όσο και επιχειρήσεων την περίοδο 2009 – 2015 παρατηρούνται στις επαρχίες Πάφου, 
Αμμοχώστου και Λάρνακας. 
 

 
 
Τα ποσοστά κάλυψης τόσο των χορηγιών όσο και των επιχειρήσεων στις επαρχίες το 2009 
και το 2015 παρουσιάζονται στο Σχεδιάγραμμα 38.  Οι επαρχίες που είχαν τη μεγαλύτερη με 
διαφορά βελτίωση στα ποσοστά κάλυψης την περίοδο 2009 – 2015 είναι η Πάφος και η 
Αμμόχωστος.  
 

6,3%

5,6%

5,4%

5,4%

4,9%

4,8%

0% 2% 4% 6% 8%

Λευκωσία

Σύνολο

Πάφος

Λεμεσός

Λάρνακα

Αμμόχωστος

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 36
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009 - 2015

Λευκωσία

Λεμεσός

Λάρνακα Αμμόχωστος

Πάφος

4%

5%

6%

7%

8%

30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Π
οσ
οσ
τό

 κ
άλ
υψ

ης
 ε
πι
χε
ιρ
ήσ
εω
ν

Ποσοστό κάλυψης χορηγιών

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 37
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΕΠΑΡΧΙΕΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009 - 2015



 

 
7.4. 

 
Όπως φ
συμμετ
συμμετο
(6,9%), 
αναφορ
δραστη
επιχειρή
στις πολ
ΑνΑΔ 
συμμετο
 

 

Π
οσ
οσ
τό

 κ
άλ
υψ

ης
 ε
πι
χε
ιρ
ήσ
εω
ν

0%

50%

100%

Διαπιστώ
μέγεθος α

φαίνεται στο
τείχαν σε δ
οχής των πο
ενώ όλες 
ά περίοδο. 
ηριότητες 
ήσεων στις
λύ μικρές ε
ενώ σε όλ
οχής.   

Λε
2

4%

5%

6%

7%

8%

20%

ΠΟΣ

6,9%
15,0

1-9

ΠΟ
ΕΠΙΧΕ

% Κάλυψη

ώσεις και σ
απασχόλη

ο Σχεδιάγρα
δραστηριότ
ολύ μικρών 
οι μεγάλε

 Πρόσθετα
της ΑνΑΔ
ς οποίες απ
επιχειρήσεις
λες τις με

Λ

εμεσός
2009

Λάρνακ
2009

30%

ΣΟΣΤΑ ΚΑ
ΣΤ

60

0%

ΟΣΟΣΤΟ Κ
ΕΙΡΗΣΕΩ

ης μοναδικών συμ

συμπεράσ
σης 

αμμα 39, πε
τητες της 
επιχειρήσε

ες επιχειρήσ
, το ποσοστ
Δ έχει άμ
πασχολούν
ς είχαν την
εγάλες επιχ

Λευκωσία
2009

κα Αμμόχωσ
2009

40%

Ποσοσ

ΣΧΕΔ
ΑΛΥΨΗΣ Χ
ΤΙΣ ΕΠΑΡΧ

0,6%
66,2%

10-49

ΣΧΕ
ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΩΝ ΚΑΙ ΠΟ

ΤΗΝ Π

μμετεχουσών επιχ

180 

ματα για τ

ερίπου 1 σ
ΑνΑΔ την

εων σε δρασ
σεις συνεργ
τό των απα
μεση σχέση
νται.  Σχεδό
ν ευκαιρία ν
χειρήσεις ο

Λευκωσ
2015

Λεμεσός
2015

Λάρ
2

στος Πάφο
2009

50%

στό κάλυψης 

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΧΟΡΗΓΙΩΝ
ΧΙΕΣ ΤΟ 2

84,1% 84

50-249

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΜΟΝΑΔΙΚ

ΟΣΟΣΤΟ Α
ΠΕΡΙΟΔΟ 2

χειρήσεων % 

τις μοναδι

τις 10 δικα
ν περίοδο 
στηριότητες
γάστηκαν μ
ασχολουμέν
η με το 
όν 1 στους
να συμμετά
οι απασχολ

σία

ρνακα
015

ος
9

60%

χορηγιών

ΜΑ 38
Ν ΚΑΙ ΕΠΙ
009 ΚΑΙ 20

100,0%,8%

ΜΜΑ 39
ΚΩΝ ΣΥΜ
ΑΠΑΣΧΟΛ
2009 - 2015

Απασχόλησης μο

ικές επιχει

αιούχες επι
2009 – 20

ς της ΑνΑΔ 
με την Αν
νων που επ
μέγεθος α
ς 6 απασχολ
άσχουν σε δ
λούμενοι εί

Αμμόχωστ
2015

% 70%

ΙΧΕΙΡΗΣΕ
015

100,

250+

ΜΜΕΤΕΧΟ
ΛΗΣΗΣ ΤΟ
5

οναδικών συμμετ

ιρήσεις κα

ιχειρήσεις 
015.  Το π
 είναι περιο
νΑΔ κατά τ
πωφελείται 
απασχόλησ
λούμενους 
δραστηριότη
ίχαν την ε

τος

Πάφος
2015

% 80

ΕΩΝ

10,3%

0%

48

Σύνολο

ΟΥΣΩΝ 
ΟΥΣ ΚΑΤΑ 

τεχουσών επιχειρ

 

ατά 

(10,3%) 
ποσοστό 
ορισμένο 
την υπό 
από τις 
ης των 
(15,0%) 
ητες της 
ευκαιρία 

 

0%

8,8%

ο

ρήσεων



 

Ο καθ
αντικατ
– 2015
επιχειρή
μεγάλη
 

 
Από το 
μόνο για
συνεργά
φανερώ
 
• Το 

κρίσ
ο α
μειώ

• Ως 
Σχεδ
των 
προσ
Ειδι
επιχ
επιχ

• Η τρ
656 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

θοριστικός 
τοπτρίζεται 
.  Όπως φ
ήσεων (57
 πλειοψηφί

σύνολο των
α ένα χρόνο
άστηκαν με
ώνει τη διαφ

2009 συμμ
σης και των
αριθμός τω
ώθηκε κατά

αποτέλεσμ
δίου Πρόλη
επιπτώσεω
σφέρονται 
ικού Σχεδ
χειρήσεων 
χειρήσεις.  

ρίτη χρονικ
επιχειρήσ

57,9%

1-9 ά

Π
ΔΡΑΣ

ρόλος π
και στη συχ
φαίνεται στ
7,9%) συμμ
ία των μεγά

ν 5.895 επιχ
ο μέσα στην
ε την ΑνΑΔ
φοροποίηση

μετείχαν 902
ν επιπτώσεω
ων επιχειρ
ά -37,3%.  

α, η ΑνΑΔ
ηψης – Σχεδ
ων στην ανερ
στον τομέ

δίου είχε 
κατά το 2
 

κή περίοδος
σεις.  Η 

0,6%

άτομα

ΠΟΣΟΣΤΟ
ΤΗΡΙΟΤΗ

ΓΙΑ
Κ

που έχει 
χνότητα ετώ
το Σχεδιάγρ
μετείχαν μ
άλων επιχε

χειρήσεων 
ν περίοδο 2
Δ μέσα στο
η στη συμμ

2 επιχειρήσ
ων της στην
ρήσεων πο
 

Δ προχώρη
δίου Δράσης
ργία μέσω τ
έα της κατά
ως αποτέλ
2011 – 20

ς είναι η διε
μείωση αυ

31,6%

10-49 άτ

ΣΧ
Ο ΕΠΙΧΕΙΡ
ΗΤΕΣ ΤΗΣ
Α ΕΝΑ ΜΟ
ΚΑΤΑ ΜΕΓ

181 

το μέγεθ
ών συνεργα
ραμμα 40, 
όνο ένα χρ
ειρήσεων (7

οι οποίες συ
2009 – 2015
ο 2012 (18,
μετοχή σε τέ

σεις και ως
ν οικονομία 
ου συμμετ

ησε με την
ς, που αποτ
της αξιοποίη
άρτισης κα
λεσμα τη 
012, οι οπο

ετία 2013 –
υτή οφείλε

5,6%

τομα

ΧΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΡΗΣΕΩΝ Π
Σ ΑνΑΔ  ΚΑ
ΟΝΟ ΕΤΟΣ
ΓΕΘΟΣ ΑΠ

1 έτος

θος απασχ
σίας τους μ
ενώ η πλε
ρόνο σε δρ
70,3%) συμ

υμμετείχαν
5, φαίνεται 
0%).  Η αν
έσσερις χρο

ς συνέπεια 
και αγορά 
είχαν σε 

εκπόνηση
έλεσε τη συ
ησης των δυ
αι επανακατ
σημαντική

οίες έφτασα

– 2014 όπο
εται στις 

11,0%

3

50-249 άτο

ΜΜΑ 40
ΠΟΥ ΣΥΜΜ
ΑΤΑ ΤΗΝ Π
Σ Η ΚΑΘΕ 
ΠΑΣΧΟΛΗ

7 έτη

χόλησης τ
με την ΑνΑΔ
ειοψηφία τ
ραστηριότη
μμετείχαν κ

 σε δραστη
ότι οι περισ
νάλυση στο
ονικές περι

της παγκόσ
εργασίας τη
δραστηριό

 και υλοπο
υμβολή της 
υνατοτήτων
τάρτισης.  
ή αύξηση 
αν κατά μέ

υ κατά μέσ
δραματικές

5,2%

ομα

ΜΕΤΕΙΧΑ
ΠΕΡΙΟΔΟ 2
ΧΡΟΝΟ 
ΗΣΗΣ

των επιχε
Δ την περίο
των πολύ 
ητες της Α
κάθε χρόνο

ριότητες τη
σσότερες απ
ο Σχεδιάγρα
ιόδους:  

σμιας οικο
ης Κύπρου, 
ότητες της

οίηση του 
στην αντιμ
ν και ευκαιρ
Η εισαγω
στις συμ

έσο όρο τι

σο όρο συμμ
ς επιπτώσ

2,2%

70

250+

ΑΝ ΣΕ 
2009 - 2015

ιρήσεων 
οδο 2009 
μικρών 

ΑνΑΔ, η 
. 

 

ης ΑνΑΔ 
πό αυτές 
αμμα 41 

νομικής 
το 2010 
ς ΑνΑΔ 

Ειδικού 
μετώπιση 
ριών που 
ωγή του 
μμετοχές 
ις 1.047 

μετείχαν 
εις της 

,3%

5  



 

οικο
Επίσ
έντα
συμ

• Το 2
συμ
σύγκ

 

 
7.5. 
 
Οι κατα
εικόνα 
ΑνΑΔ 
δραστη
οικονομ
 
 
Σύνολο 

(α) Τ
α
2
€
σ
τ
σ

             
5 Κατά 
περιλαμβ
αντιστοιχ

0

400

800

1.200

Α
ρι
θμ
ητ
ικ
ή 
κα
τα
νο
μή

ονομικής κ
σης, η συν
αξη/επανέν
μμετοχές επι

2015 η ανά
μμετοχής τ
κριση με το

Καταληκ

αληκτικές 
που σχημα
στις εισπ

ηριότητες τ
μικής δρασ

Τόσο οι χ
ανάπτυξης 
2015 (+24,
€11.799.23
στις χορηγί
τέλους από
στο 2015, σ

                  
το 2015 οι

βανομένων τω
χούν στο 61,3%

902

0

0

0

0

2009

ΣΥ

κρίσης πάνω
νειδητή μετ
ταξη των
ιχειρήσεων.

άκαμψη της
των επιχειρ
ο 2014.   

κτικές επισ

επισημάνσ
ατίστηκε αν
πράξεις τ
της ΑνΑΔ 
στηριότητα

χορηγίες τ
ανθρώπινο

,1% και +2
15 και €22
ίες, ο δείκτ
ό επιχειρήσε
σε σύγκριση

                  
ι συνολικές 
ν Σχεδίων για
% των συνολι

566

2010

ΑΡΙΘΜΗ
ΥΜΜΕΤΕΙ

Ε

ω στις επιχε
τακίνηση τ
ν ανέργων
.   

ς κυπριακή
ρήσεων σε

σημάνσεις

εις που παρ
ναλύοντας 
έλους και
για το σύ

ας, μέγεθος 

της ΑνΑΔ
ου δυναμικ
2,5% αντίσ
.840.088 αν
της ποσοστ
εις σημείω
η με 42,7% 

δαπάνες τη
α τους ανέργου
ικών δαπανών

1.031

2011

ΣΧ
ΗΤΙΚΗ ΚΑ
ΙΧΑΝ ΣΕ Δ
ΕΝΑ ΕΤΟΣ 

182 

ειρήσεις κα
των προτε
στην απ

ής οικονομί
ε δραστηρ

ς 

ρουσιάζοντα
τους δείκτ
ι του ποσ
ύνολο των 
επιχείρηση

σε επιχειρ
κού από επι
στοιχα σε σ
ντίστοιχα.  
τού κάλυψ
σε αισθητή
το 2014. 

ς ΑνΑΔ για
υς, ανήλθαν σ
ν. 

1.062

2012

ΧΕΔΙΑΓΡΑ
ΑΤΑΝΟΜΗ
ΔΡΑΣΤΗΡΙ
ΤΗΝ ΠΕΡ

αι στην προτ
ραιοτήτων
πασχόληση 

ίας, είχε ως
ριότητες τη

αι στη συνέ
τες ποσοστ
σοστού κά
επιχειρήσ

ης και επαρ

ρήσεις όσο
ιχειρήσεις π
σύγκριση μ
Λόγω σημ

ψης χορηγιώ
ή αύξηση κ

α την ανάπτ
στα €19.234.97

2

754

2 201

ΜΜΑ 41
Η ΕΠΙΧΕΙΡ
ΙΟΤΗΤΕΣ 
ΡΙΟΔΟ 2009

τεραιότητα 
ν της ΑνΑ
φαίνεται 

ς αποτέλεσμ
ης ΑνΑΔ 

έχεια απορρ
τού κάλυψ
άλυψης ε
σεων καθώ
ρχία. 

ο και οι ε
παρουσίασα
με το 2014)
μαντικά μεγ
ών της ΑνΑ
και έφτασε

τυξη του αν
71.  Έτσι οι χο

4

55

3 201

ΡΗΣΕΩΝ Π
ΤΗΣ ΑνΑΔ
9 - 2015

τους για επ
ΑΔ σε δράσ
να επηρέ

μα την αύξη
κατά +83

ρέουν μέσα 
ψης χορηγι
επιχειρήσεω
ώς και κατά

εισπράξεις 
αν αυξήσεις 
) και έφτασ
γαλύτερης α
ΑΔ στις εισ
ε στο 51,7%

νθρώπινου δ
ορηγίες σε επ

8

1.0

14 20

ΠΟΥ
Δ ΜΟΝΟ 

πιβίωση.  
σεις για 
ασε τις 

ηση της 
,2% σε 

 

από την 
ιών της 
ων από 
ά τομέα 

τέλους 
κατά το 
σαν στα 
αύξησης 
σπράξεις 
% μέσα 

υναμικού, 
ιχειρήσεις 

022

015



183 
 

(β) Ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που 
παρέχουν χορηγίες στις επιχειρήσεις παρουσίασε σημαντική αύξηση κατά +15,4% 
το 2015, με συνέπεια οι επιχειρήσεις να αυξηθούν στις 3.7146, ενώ ο αριθμός των 
δικαιούχων επιχειρήσεων έφτασε στις 65.118 επιχειρήσεις το 2015 με πολύ μικρή 
αύξηση +0,9% σε σύγκριση με το 2014.  Ως αποτέλεσμα, ο δείκτης ποσοστού 
κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ αυξήθηκε στο 5,7% σε 
σύγκριση με 5,0% το 2014. 

(γ) Η εξέλιξη των πιο πάνω δεικτών αντικατοπτρίζει τη συνειδητή μετακίνηση των 
προτεραιοτήτων και των πόρων της ΑνΑΔ, τα έτη 2013 και 2014, προς δράσεις που 
στοχεύουν στην κατάρτιση και απόκτηση εργασιακής πείρας από τους ανέργους και 
βελτίωση της απασχολησιμότητας τους, ενώ κατά το 2015 η ανάκαμψη της 
οικονομίας οδήγησε σε βελτίωση των δεικτών κάλυψης χορηγιών και 
επιχειρήσεων. 

 

 
 
Τομείς οικονομικής δραστηριότητας 

(α) Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους το 
2015 παρατηρείται στον δευτερογενή τομέα με 63,0%, παρά τη σημαντική μείωση 
που παρουσίασε από το 2012 (106,1%).  Ακολουθεί ο τριτογενής τομέας με 49,7% ο 
οποίος σημείωσε σημαντική αύξηση, από το 2014 (37,2%).  Ο πρωτογενής τομέας 
επίσης αυξήθηκε το 2015 (33,4%) σε σύγκριση με το 2014 (31,8%).  

(β) Ακολουθώντας την ίδια τάση με το ποσοστό κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους, ο μεγαλύτερος δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει στον δευτερογενή τομέα με ποσοστό 10,2% 
το 2015 συγκριτικά με 9,8% το 2014.  Ακολουθούν ο τριτογενής και ο πρωτογενής 
τομέας με 5,2% και 2,3% αντίστοιχα συγκριτικά με 4,4% και 2,0% το 2014. 

(γ) Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης τόσο χορηγιών όσο και 
επιχειρήσεων την περίοδο 2010 – 2015 είναι η Υγεία και κοινωνική μέριμνα, οι 
Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες, η Ενημέρωση και 
επικοινωνία και η Μεταποίηση. 

(δ) Με εξαίρεση τα Ιδιωτικά νοικοκυριά, οι τομείς που παρουσιάζουν τους μικρότερους 
δείκτες ποσοστού κάλυψης είναι η Γεωργία, δασοκομία και αλιεία, οι Τέχνες, 
διασκέδαση και ψυχαγωγία και η Διαχείριση ακίνητης περιουσίας.  Οι 
παράγοντες της χαμηλής συμμετοχής δυνατό να αφορούν τα χαρακτηριστικά των 
τομέων αυτών, όπως είναι το μικρό μέγεθος επιχείρησης, τις δυσκολίες που έχουν στο 
να αποδεσμεύσουν προσωπικό, αλλά και την περιορισμένη παροχή προγραμμάτων 
κατάρτισης που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους.  Η στοχευμένη παροχή 
δραστηριοτήτων κατάρτισης, λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά του κάθε τομέα, 
αποτελεί σημαντικό παράγοντα για αύξηση της συμμετοχής τους σε συνδυασμό με 
την κατάλληλη ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα.   

                                                 
6 Ο αριθμός αυτός αναφέρεται στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που παρέχουν 
χορηγίες σε επιχειρήσεις.  Οι επιχειρήσεις επωφελούνται επίσης μέσα από άλλες δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
όπως είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης για απόκτηση εργασιακής πείρας που απευθύνονται σε 
ανέργους. 
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Μέγεθος επιχείρησης 

(α) Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 
παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων την 
περίοδο 2009 – 2015.  Η έντονη αυξητική τάση της περιόδου 2010 – 2012 
τερματίστηκε την περίοδο 2013 – 2014 όταν και παρουσιάστηκαν δραστικές 
μειώσεις.  Σημαντική αύξηση παρουσιάστηκε ωστόσο το 2015 σε όλες τις ομάδες 
με εξαίρεση τις επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα όπου παρέμεινε στα ίδια επίπεδα 
με το 2014. 

(β) Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 49 άτομα έχουν το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης 
χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους το 2015 (62,8%) σε σύγκριση με 52,3% 
το 2014.  Ακολουθούν οι επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα, με ποσοστό 53,5% 
το 2015 παρόλο που βρίσκονται σχεδόν στο μισό συγκριτικά με το 2012 (101,6%).  
Οι μεσαίες επιχειρήσεις (50 – 249 άτομα) είχαν κατά το 2015 τη μεγαλύτερη 
αύξηση στο ποσοστό κάλυψης χορηγιών, αφού από 37,5% το 2014 αυξήθηκε στο 
51,0% το 2015.  Οι μεγάλες επιχειρήσεις (250 άτομα και άνω) έχουν το μικρότερο 
ποσοστό κάλυψης που ανήλθε σε 36,2% σε σύγκριση με 23,6% το 2014. 

(γ) Το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει 
διαχρονικά σταθερό στα ίδια επίπεδα σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων 
παρά τις μεγάλες διαφορές που καταγράφει το ποσοστό ανά ομάδα μεγέθους και τις 
σημαντικές αυξομειώσεις μέσα στην περίοδο 2009 – 2015.  

(δ) Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 
άτομα και άνω αφού πάνω από 9 στις 10 συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, 
παρά το ότι κατέχουν τα χαμηλότερα ποσοστά κάλυψης χορηγιών.  Το ποσοστό 
ανήλθε κατά το 2015 στο ψηλότερο σημείο της περιόδου 2009 – 2015, με 96,6% σε 
σύγκριση με 92,9% το 2014.  Σημαντικό ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται επίσης στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 249 άτομα όπου το ποσοστό ανήλθε στο 70,2% το 
2015 σε σύγκριση με 65,2% το 2014. 

(ε) Παρόλο που οι επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα έχουν τον δεύτερο ψηλότερο 
δείκτη ποσοστού κάλυψης χορηγιών, εντούτοις κατέχουν το χαμηλότερο ποσοστό 
κάλυψης επιχειρήσεων, το οποίο είναι μόλις 3,0% το 2015 σε σύγκριση με 2,6% το 
2014. 

(στ) Η περιορισμένη συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ αναδεικνύει τα ιδιαίτερα προβλήματα που έχουν οι επιχειρήσεις αυτές εξαιτίας 
του μεγέθους τους.  Η ελλιπής ενημέρωση, η αδυναμία οργάνωσης και εφαρμογής 
προγραμμάτων κατάρτισης, καθώς και η δυσκολία αποδέσμευσης προσωπικού είναι 
λόγοι που περιορίζουν τη συμμετοχή σε δραστηριότητες δια βίου μάθησης.  Η αύξηση 
της συμμετοχής τους δυνατό να προκύψει μέσα από την παροχή προγραμμάτων τα 
οποία ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους από πλευράς τόσο περιεχομένου όσο και 
μεθόδου παροχής της κατάρτισης, ιδιαίτερα με την αξιοποίηση ευέλικτων ρυθμίσεων 
(για παράδειγμα μάθηση σε ενότητες μικρής διάρκειας εκτός ωρών εργασίας), μέσα 
από την ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα και μέσα από τη διαφώτιση για τα 
οφέλη από τη συμμετοχή σε δράσεις δια βίου μάθησης.  Παράλληλα, το γεγονός ότι 
περιορισμένος αριθμός μικρών επιχειρήσεων επωφελείται με ψηλά ποσά χορηγιών, 
καταδεικνύει το σημαντικό όφελος που έχουν εκείνες οι μικρές επιχειρήσεις που 
αξιοποιούν τα Σχέδια της ΑνΑΔ. 
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Επαρχία 

(α) Τόσο ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο 
και το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρουσίασαν 
διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 2009 – 2015 με δραστική μείωση το 
2013 – 2014 και σημαντική αύξηση το 2015. 

(β) Παρόλο που η Λευκωσία παρουσίασε το ψηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων, το οποίο ανέρχεται στο 6,5% το 2015 σε σύγκριση με 5,7% το 2014 
εντούτοις έχει το δεύτερο στη σειρά χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών 
(50,4% το 2015 σε σύγκριση με 36,3% το 2014).  Αξιοσημείωτη είναι η μεγάλη 
αύξηση των 2 δεικτών μέσα στο 2015.   

(γ) Αντίθετη εικόνα έχει η Πάφος που παρουσίασε το ψηλότερο ποσοστό κάλυψης 
χορηγιών, το οποίο ανέρχεται στο 75,0% το 2015 σε σύγκριση με 71,7% το 2014 και 
το δεύτερο στη σειρά ψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων (5,9% το 2015 σε 
σύγκριση με 4,8% το 2014).  Σημειώνεται η πολύ μεγάλη αύξηση του δείκτη 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων μέσα στο 2015. 

(δ) Η Λεμεσός και η Λάρνακα έχουν τα χαμηλότερα ποσοστά κάλυψης τόσο χορηγιών 
όσο και επιχειρήσεων.  Το ποσοστό κάλυψης χορηγιών στη Λεμεσό κατά το 2015 
ανήλθε στο 47,7% σε σύγκριση με 43,9% το 2014 και το ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων έφτασε το 5,0% (4,4% το 2014).  Η Λάρνακα παρουσίασε ποσοστό 
κάλυψης χορηγιών 50,4% το 2015 (47,9% το 2014) και ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων 5,0% (4,1% το 2014). 

(ε) Η Αμμόχωστος παρουσίασε το δεύτερο ψηλότερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών 
κατά το 2015 με 62,7% (62,1% το 2014) και το τρίτο χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων με 5,1% (5,0% το 2014). 

(στ) Η σημαντική διαχρονική βελτίωση των δεικτών στις επαρχίες Πάφου και 
Αμμοχώστου αποτελεί ένδειξη της ανταπόκρισης των επιχειρήσεων σε στοχευμένες 
δράσεις της ΑνΑΔ για αντιμετώπιση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης.  Οι 
δράσεις αυτές είχαν ως συνέπεια τη συμμετοχή περισσότερων επιχειρήσεων από 
τομείς (όπως ο Τουρισμός και οι Κατασκευές) στους οποίους βασίζονται ιδιαίτερα οι 
επαρχίες αυτές.  Η παραπέρα αύξηση της συμμετοχής επιχειρήσεων από τις 
μικρότερες επαρχίες, σχετίζεται με την παροχή προγραμμάτων κατάρτισης που να 
συμβαδίζουν με τα χαρακτηριστικά τους από πλευράς δραστηριοποίησης και 
μεγέθους.  Η ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα, αξιοποιώντας τα κατάλληλα 
κανάλια επικοινωνίας αποτελεί παράγοντα για περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής 
τους.   

 
 
Μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης 

(α) Περίπου 1 στις 10 δικαιούχες επιχειρήσεις (12.222 ή 10,3%) συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2009 – 2015.  Σχεδόν οι μισές από αυτές 
συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ μόνο για ένα έτος (48,2%) ενώ το ποσοστό που 
συμμετείχαν και τα 7 έτη είναι περιορισμένο (3,9%).  Όπως είναι αναμενόμενο όσον 
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αυξάνονται τα έτη συνεργασίας τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών 
επιχειρήσεων.   

(β) Οι 12.222 επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ την περίοδο 2009 – 2015 
απασχολούσαν 193.448 άτομα (48,7% του συνόλου) και οι 106.290 επιχειρήσεις 
που δεν συνεργάστηκαν απασχολούσαν 203.557 (51,3% του συνόλου).  Δηλαδή 1 
στους 2 απασχολούμενους βρίσκεται σε επιχειρήσεις που είχαν συνεργασία με την 
ΑνΑΔ.  Η αναλογία αυτή αυξάνεται ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και είναι 
όλοι οι απασχολούμενοι στις μεγάλες επιχειρήσεις, πάνω από 8 στους 10 στις μεσαίες 
και σχεδόν 7 στους 10 στις μικρές επιχειρήσεις.  Στις πολύ μικρές επιχειρήσεις το 
ποσοστό είναι αρκετά περιορισμένο και φτάνει μόλις στο 15,0%. 

(γ) Όσον αυξάνεται το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων, τόσο μεγαλύτερο 
παρουσιάζεται το ποσοστό αυτών που συνεργάζονται με την ΑνΑΔ σε τακτική 
ετήσια βάση (από 6,9% στις πολύ μικρές φτάνει το 100,0% στις μεγάλες 
επιχειρήσεις). 

(δ) Οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κατά το 2015, 
δραστηριοποιήθηκαν σχετικά λιγότερο από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για 
χρόνια με την ΑνΑΔ.  Παρόλο που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2015 
είναι σημαντική και φτάνει το 27,5%, εντούτοις το ποσοστό των χορηγιών που 
έλαβαν είναι σημαντικά μικρότερο (14,0%). 

(ε) Οι νέες πολύ μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σε περίπου 4 στις 10 συμμετέχουσες 
(40,1%).  Επίσης 3 στις 4 νέες επιχειρήσεις το 2015 είναι πολύ μικρές (72,5%).  
Αυτό είναι θετικό για ένταξη των νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ αλλά και αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής ενεργοποίηση τους για 
αριθμό ετών. 

(στ) Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
μειώνεται δραστικά με το μέγεθος επιχείρησης.  Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή 
συμμετοχή των μεγάλων επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων 
επιχειρήσεων και τη σημαντική συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.   

 
 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που έτυχαν επεξεργασίας και παρουσιάστηκαν αναλυτικά 
στη μελέτη αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό εργαλείο για εξέταση της 
αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων 
της ΑνΑΔ για ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν τη 
βάση για την εφαρμογή στοχευμένων δράσεων και ενεργειών για την τόσο ποσοτική όσο και 
ποιοτική ενίσχυση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 
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